

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik mindennap.

Előfizetési ára Szentesen és elárusító helyeken: negyedévre 18 K.

Alföldi Ellenzék

— Magánhirdetések árszabás szerint. —
Egyes szám ára 20 fillér.

A kis- és törpebirtokok magántulajdonban maradnak.

Hivatalos értesítés alapján közölhetjük Szentes város gazdaközönségével, hogy minden ellenkező híresztelés dacára, a kis és törpebirtokok magántulajdonban maradnak és semmi szándéka sincs a forradalmi kormányzótanácsnak a véres verejtékkel megszerzett jogos tulajdonát a kiscgazda osztálynak elvenni és azt, mint államtulajdont kommunizálni.

Tartozunk annak megállapításával, hogy a kis és törpebirtokok magántulajdonból való elvételéről szóló hirt, mely mint annyi más hirt is gazdátlanul keringett és hitelre talált Szentesen és környékén, az Alföldi Ujság rögtön megcáfolta, melótt erről bármilyen hivatalos híradás érkezett volna is. Ennek megcáfolására semmiféle magánértesülés nem vezetett, csupán az a józan megfontolás, melyből önként következik az, ha a kommun állam programját teljes egészében átértjük és átérezzük, hogy a kis és törpebirtokok magántulajdonának megszüntetése nem lehet érdeke a tanácsköztársaságnak.

Az a tanácsköztársaság mely a kommunisztikus világfelfogás államrendje, csak a munkát tekintheti a fundamentumának, melyre a jövő ember jótétet, boldogságot, egyenlőséget felépítheti. Aki dolgozik az megérdemli, hogy munkája megbecsültsék. Ki merné kétségbe vonni azt, hogy a kiscgazda munkája nem illeszthető bele a tanácsköztársaság államrendjébe és nem olyan munka volna, mely minden megbecsülést megérdemel? Az a kiscgazda, amelyik nem napi 8 órán át, hanem legtöbbször 10—12 órán át dolgozott nappal úgy, mint éjjel, aki hajnalba kelt, éjjel feküdt le, hogy a jószágait gondozza, napi munkáját az év minden időszakában ellátja, megérdemli azt a megbecsülést, hogy az új államrend rábizza az államok legnagyobb értékét, a földet, hogy azzal továbbra is, mint a saját tulajdonával rendelkezék. De kérjük, miért is kellene elvennie a kiscgazdák földjét?

A proletárdiktatura nem azért indította meg erőes kézzel az egyes vagyontömegeknek államtulajdonba való vételére irányuló intézkedéseit, hogy a szegény hadi-

miliomosokat bosszantsa és meg rémitse, a löversenyfuttató grófok ezerholdjaira nem azért tette rá a kezét, hogy bosszút álljon rajtuk. Értse meg mindenki, hogy a proletárdiktatura az egész világrendet akarja és fogja átalakítani. Csak az az ember élhet meg ezentul, aki dolgozik és hogy minden ember dolgozhasson és emberi módon élhessen, ezért van szükség a termelő eszközök államosítására. Ezért vette át az állam a bankokat, ezért veszi el az állam a milliárdos és milliós iparvállalatokat és kereskedelmi vállalatokat, azért veszi el az állam a nagy és középbirtokokat. A milliós ipari és kereskedelmi vállalatok, az ezer és százholdas földbirtokok a maguk nagyhatalmukkal továbbra is fenntartanak azt a régi uralmat, ahol néhány ezer ember minden munka nélkül pazarolna, döszölne és kizsákmányolná azokat a milliókat, akiknek verejtékes munkájából tudott eddig is munka nélkül megélni, milliókat halomra gyűjteni:

Azok a kis vagyonok, melyek csak a munkából születtek meg, ilyenek az esetben a kis és törpe birtokok, nem zsákmányolták ki sohasem a munkások millióit, mert hiszen ezek tulajdonosai eddig is verejtékes munkával keresték a kenyerüket és a jövedelmük legfeljebb arra volt jó, hogy az adósságait, a rettenetes nagy adókat kifizessék és emmellett, mint földbirtokosok nélkülözzenek. Nem volna tehát semmi értelme annak, hogy a munkásokat akik a maguk kis földjén dolgoztak, más munkással cseréljék fel. Mert hiszen a kisbirtok és törpebirtok a telekkönyvben ugyan a tulajdonos nevében szerepelt, de tulajdonképpen eddig a bankoké és az államé volt, mert csak a banknak és az adót szedő államnak kerestek, de saját magának valami keveset tudott megtakarítani és ha valamit meg is takarított, úgy azt maga vagy családja szájától vonta el. Ezentul majd nem lesz agyonterhelve adóval és adóssággal s tulajdonképpen ezentul fogja megérezni, hogy nem csak a telekkönyvben, hanem a valóságban is tulajdonosa a maga kis birtokának.

A kis és törpebirtokot tehát a tanácsköztársaság nem veszi el a magántulajdonból. Más kérdés az, hogy azután mi a kisbirtok és mi a törpebirtok. Ennek megállapítása is nagyon rövid idő alatt meg fog történni. Természetesen számokat mondani ma még nem tudunk. Hány holdig közép, kis és törpebirtok az egyes földterület, azt valószínűleg a helyi viszonyok határozzák meg. Erre nézve döntő befolyással lesz a föld minősége, a művelési ág, melyet a földön folytatnak. Más lesz a határ a szőlőtelepeken és más a gabona termő vidéken. Hiszen 20 hold szőlő már egész vagyont képvisel, ha mindjárt nem haladja túl még a kisbirtok forgalmát, az ugyanakkora területű gabona termelő földdel szemben. Más lesz a kis és középbirtok vonala ott, ahol földterület bőségesen áll rendelkezésre és más, ahol alig jut egy kis föld az embereknek a talajviszonyok, a természet mostohasága miatt. Egészen bizonyos, hogy rövid idő kérdése az, hogy a most bizonytalanságban élő földművelő osztály ezekben a kérdésekben tájékozást szerezzen. Addig is azonban mindenki a legnagyobb lelki nyugalommal fogadja a mi államrendet, mely előtte mint is meretlen, és így egyben veszedelmesnek is tűnt fel. Előre is vegye mindenki tudomásul, hogy az új államrend nehogy nem tör a kis magántulajdonokra melynek alapja a munka volt, nem pedig a hazaárulás, más emberek becsapása és kizsákmányolása volt, ezt meghagyja eddigi tulajdonsainál, hanem a kis és törpebirtokosokról nem csak papíron, hanem a valóságban is gondoskodni fog minden eszközzel, hogy a boldogulását elősegítse.

Rendeletek.

Távirati jelentés.

Kormányzótanács 51. számú rendeletében a munkásbiztosítás ügyét szociális termelési földművelési és pénzügyi népbiztoság hatásköréből a munkaügyi és népjóléti népbiztoság hatáskörébe átalulta. A munkásbiztosítás összes intézményei az említett népbiztoságok felügyelete ellenőrzése alá jutnak.

Munkügyi és népjóléti népbiztoságok rendeletei értelmében azon gyógyszerárak, melyekben a tulajdonos egyedül el látja a szolgálatot, a köztulajdonba vétel alól egyelőre mentesülnek. Köztulajdonba átvett gyógyszer, vegyszeti gyárakat és hasonlított üzemeket az üzemi biztosok együtt vezetik a volt tulajdonossal. Ellenőrző munkástanácsot kell választaniok a munkafegyelmegteremtésére, az üzembiztosítás ellenőrzésére. Az üzembiztosítás minden alkalmazottja munkás.

A **Russin** népbiztoság elrendelte, hogy Ruszka Krajna területre haladéktalanul meg kell kezdeni a russin vörösgárda megalakítását. A rendelet értelmében a Russin vörösgárda felállítására megszervezésére a Russin népbiztoság a hadügyi népbiztosággal egyetértve Russin hadügyi politikai megbízotta által kinevezi.

A **Pénzügyi népbiztoság** rendelete szerint tíz ezer koronánál nagyobb tartozásokat nem köteles készpénzben a hitelező kezébe fizetni, hanem joga van a tartozási összeget saját felvételéről a hitelező javára átutalni. Ezen szabály csak akkor alkalmazható, ha a hitelező kereskedő vagy kereskedelmi társaság és a követelés üzlet folytatásából eredt.

A **Pénzügyi népbiztoság** elrendelte, hogy azok a **taxarékbevételek**, melyek összege és folyószámlák, melyek egyenlege ezer koronát nem haladja meg, nem esnek igazolás alá. Beérkezők, folyószámlák tulajdonosai igazolás céljából a kiállító pénzügyi intézményhez küldött ajánlott levél útján is jelentkezhetnek. A levélben közölni kell a bevételek száma, a tulajdonos nevét, pontos lakcímét, továbbá azt, hogy a könyv eddig milyen névre, vagy jelre volt kiállítva.

A **közellátási népbiztoság** elrendelte, hogy azok a nagyban és kicsinyben árusító üzletek, melyek az ellenőrző munkástanácsot megválasztották, újra megnyitandók. — Azon árusító üzletekben, hol háromnál kevesebb munkás van, a vidéken a kereskedelmi alkalmazottak országos szövetségének helyi szervezetétől az üzlet ellenőrzésére 3 napon belül megbízottat tartoznak kérni. Nem nyithatók meg azon üzletek, melyek teljes leltárukat még nem nyújtották be. Továbbá azok, amelyek kizárólag szeszitalok árusításával foglalkoznak. — Katonai cikkek, ezer koronát meghaladó értékű perzsa, szmirna szőnyegeket, hat, illetve tízezer koronát meghaladó butorokat elárusítani nem szabad.

Azon üzletek, melyek eddig csak nagyban árusítottak a közvetlenül fogyasztók részére ezentúl sem árusíthatnak. Az eddig hivatalosan megállapított legmagasabb árak egyelőre érvényben maradnak. Az üzleti bevételekről, kiadásokról, áruraktárról könyvet kell vezetni. A rendelet végül intézkedik az üzletvezetéséről. Az üzlet két tulajdonosnál, másik a munkásmegebizottnál

tartandó és csak kettőjük jelenlétében nyithatják ki, vagy zárhatják be az üzletet.

Ezen rendelet intézkedései nem terjednek ki azon üzletekre, melyek leltárt felvenni nem voltak kötelesek. — A rendelet azonnal hatályba lép.

Telefon jelentések

A horvátok szabadulni akarnak a szerbektől.

Bécsből jelentik: (A Neues Wiener Tagblatt luganói távirata.) A sárvári francia atonai misszió tiltakozó táviratot kapott a horvátoktól a szerbek horvátországi erőszakosságai miatt. A parasztság arra kéri a missziót, hogy juttassa el tiltakozó szavukat a párisi békekonferenciához. Követelik, hogy Horvátország önálló maradjon és a szerbek hagyják el az ország területét. Felsorolják a szerbek kegyetlenkedéseit és követelik a horvát nemzetgyűlés összehívását.

A berlini bankhivatalnokok tovább sztrájkolnak.

Berlinből jelentik: A berlini bankok vezetőinek és a bankhivatalnokainak képviselői között a tárgyalás tegnap az egész éjszaka tartott s végleges eredményeképp a bankhivatalnokok általános sztrájkba való lépésre hívták fel a hamburgi, lipcsei és majna frankfurti banktisztviselőket.

Anglia is pénzt követel már.

New-Yorkból jelentik: (A Magyar Távirati Iroda szikratávirata.) A békeértekezlet helyzetét ujabban komplikálja az a tény, hogy Lloyd George az angol alsóház háromszáz tagjától sürgőnyt kapott, amely azt követeli, hogy Anglia Németországtól teljes háborús kárát követelje. Hír szerint Lloyd George hétfőn visszatér Londonba, hogy a képviselőkkel a helyzetet megbeszélje.

A négyestanács, mely Wilson részvételével ülést tartott, a Saarvidék helyzetének és a felelősség problémájával foglalkozott.

A békeszerződés még e héten készen lesz.

Rotterdamából jelentik: (A Rotterdamische Courant párisi távirata) Megerősíthetjük azt az értesüléseket, hogy a békeszerződés, ha nem is végleges szövegében, de legalább tartalmát illetőleg még e hét végén készen lesz és a német békebizottságot meghívják a közös béketárgyalásra. Addig is, míg a német bizottság megérkezik, a békeértekezletnek módjában lesz megszerkeszteni a végleges szöveget. Ezt az értesülést megerősíti az is, hogy Lloyd George hétfőn Londonba utazik és az angol alsóház keddi ülésén fontos bejelentést tesz. Az angol miniszterelnök már a következő

napon, szerdán visszatér Párisba, hogy jelen lehessen a békeértekezlet végső, döntő ülésén.

Egy másik távirat szerint Bonar Law odaérkezett, hogy a németországi delegációval tárgyaljon a végleges feltételek ügyében. Bonar Law megérkezése annak a jele, hogy a főbékefeltételekben a szövetségesek közt már teljes a meg egyezés.

Az orosz ösztáraszág kemény küzdelmei.

Pétervárról jelentik: Az orosz szovjetköztársaságnak az utolsó hónapokban a reakció hatalmas offenzívájával kellett megküzdenie, melyet minden oldalról, kívülről és belülről indítottak ellene. Az orosz szovjetköztársaság azonban ujabban is győzelmesen került ki és ismét bebizonyította szervezetének szilárdságát és az orosz nép rendíthetetlen elhatározását, hogy minden fenyegető veszedelemmel szemben megvédi önmagát és alkotmányát.

A támadás terve félelmetes volt és végrehajtása Perm elfoglalásával kezdődött. Azzal egyidejűleg, hogy K. le-ák minden erejét összeszedve, hatalmas csapatokat szervezett, a német főhatalm. Foch marsall utasítására nyugatról rohanta meg s ugyanakkor hatalmas ellenforradalmi mozgalom ütötte fel a fejét. Majd a front mögött is ok nélküli zendülések voltak a falvakban, melyek a Volga mentén, Zsinvilovban és Szamarában és ettől nyugatra is terjedtek meg olyan vidékeken is, amelyeken az élelmezés kérdése semmiféle elégedetlenséget nem kelthetett. Az ország belsejében egyidejűleg sztrájkok elterjedtek, minő volt a Permpétervári vasuti vonalé is. Mindezek beletözésével a szovjetköztársaság olyan összeesküvésnek jött a nyomára, melyet jobb és baloldali szociálista forradalmi elemek terveztek és szítottak s amely annyira ment, hogy például Pétervár egyik leghatalmasabb élelmiszerraktárában pokolgépet találtak.

Mindezekből látható, hogy az antant ügynökei után tisztára megakarta állítani a forgalmat és fel akarta lázítani a lakosságot igazi képviselői ellen, sőt meg akarták akadályozni a vidéken is az ipar és kereskedelem forgalmának újra felvételét és a volgai hajózás elé is akadályokat igyekeztek gördíteni. Az orosz nép győzelmeskedett mindezek dacára, az összeesküvés összeomlott. Azok a parasztlak és munkások, akiket félrevezettek, új ragaszkodással térnek vissza a szovjetekhez. Kolcsák katonáit feltartóztattuk, seregei nagyrészt a mi oldalunkra pártoltak át. Arra, hogy csapatokat küldtek ellene, az orosz köztársaság azzal válaszolt, hogy a betörő csapatokat kiverte, a Fekete tenger kikötőit hatalmába kerítette és elfoglalta Odesszát is.

Az egész világ reakciójának hatalmas összeesküvésére az egész világ munkássága azzal felelt, hogy kikiáltották a magyar köztársaságot, kikiáltották a bajor köztársaságot, amelyek követeléseit a szövetségesek az orosz szovjeteknek és megalakultak az ukrán, lithván, lett és eszt szovjetek is. Nem tudni, min kell inkább csodálkozni: vajjon az imperializmus zászlóvivőinek acéltalanságán e, akik szemforgató módon az oroszok szenvedéseiről sírkoznak, amikor maguk okozták a szenvedést, vagy állandó vakságukon, hogy nem látják azt, hogy magatartásukkal a szociálista szovjetköztársaságok megalakulását siettetik saját országukban.

Bajorországi hírek.

Münchenből jelentik: A bajor tanácsköztársaság jelenlegi ideiglenes vezetői és a bajor köztársasági

99. szám.
párt ba
jes me
muniat
fogásai
nácso
már res
sében.
cheni e
aleptala
ideiglen
volna s
és Lan
hírek.
Mü
terjed, r
és a ne
den mó
jék. Te
uti pály
meg, m
katonas
Az össa
volt és
sokra n
sztrájk
Zu
felé a
zárták.
Távi
Ko
Ku
biztos a
lyet S
egész l
how n
szág ter
jelentés
sak. —
mintha
mánya
terület
cseh és
kivánna
A t
a terü
megold
táriatus
sannak
hogy se
ami az
megélh
sen ser
tegritás
dobták
burzso
épségét
lörödtel
ten bel
proletár
azt jele
be- és
megdrá
tartsuk
termelé
megnö
zárt ga
A
tanácsk
gét hiro
telme a
közze
huzzun
nácsko
nem ter

párt baloldali csoportja között teljes megegyezés jött létre. A kommunisták, akiknek eddig egyes kifogásaik voltak az ideiglenes tanácskormányzattal szemben, most már részt vesznek az ügyek intézésében. Ez is mutatja, hogy a müncheni eseményekről terjesztett hírek alapjában végre igazak. Nem igaz, hogy az ideiglenes vezetők lemondottak volna s épúgy valóban a Mühsam és Landauer elmozdításáról szóló hírek.

Münchenből jelentik: A sztrájk terjed, noha a többségi szocialisták és a nem szervezett munkások minden módon megakadályozni akarják. Tegnap este 7 órakor a vas uti pályaudvart katonaság szállta meg, mire összeütközés támadt a katonaság és a sztrájkolók között. Az összeütközésnek három halottja volt és a sebesültek száma igen sokra megy. A polgárság polgári sztráikkal fenyegetőzik.

Münchenből jelentik: Bajorország felé a svájci határt szigorúan elzárták.

Távirati jelentések.

Kun Béla a területi integritásról.

Kun Béla elvtárs külügyi népbiztos abban a jegyzékében, amelyet Smuts tábornokhoz intézett, egész határozottsággal kijelentette, hogy nem ragaszkodik Magyarország területi integritáshoz. Ezt a kijelentést ne értsék félre az elvtársak. — Korántsem annyit tesz az, mintha a tanácsköztársaság kormányja lemondana mindazokról a területekről, amelyeket a román, cseh és szerb imperialista rablók kívánnak.

A tanácsköztársaság kormányja a területi kérdéseket úgy akarja megoldani, hogy a dolgozó proletáriátus érdekei feltétlenül megóvassanak és az egyet jelent azzal, hogy semmiről sem mondunk le, ami az ország proletáriátusának megélhetéséhez szükséges. Ne ejt senkit tévedésbe a területi integritás jelszava. Ezt a szót azok dobták ki, akik az imperialista és burzsoa Magyarország területének épségét akarták megóvni és nem törődtek azzal, hogy ezen a területen belül hogyan él meg az ország proletársága. Ez a területi integritás azt jelentette, hogy tartsuk fenn a be- és kiviteli vámokat, melyek megdrágították a megélhetést és tartsuk fenn általában a kapitalista termelési rendet, amelynek a profit megnövelésére szüksége van egy zárt gazdasági területre.

A kommunizmus programja a tanácsköztársaságok világszövetségét hirdeti. Nincs tehát semmi értelme annak, hogy egyes területek közé mesterséges határvonalakat húzzunk. A termelés rendje a tanácsköztársaságokban egyforma, nem teremtenek mesterségesen ipart,

ott ahol nincsenek meg az iparlétesítéséhez szükséges feltételek és nem erőszakolják a mezőgazdasági termelést ott, ahol a viszonyok az iparfejlesztésére kedvezők. Ebben a termelési rendben természetesen nincsenek vámok, nincsenek be- és kiviteli hatalmak, a mesterséges önhatárok tehát egyszerűen elvesztik jelentőségüket.

A közigazgatást a tanácsköztársaságokban maguk a proletárok intézik és tiszteletben tartanak minden nyelvet, de egyébként is az egyes területek proletársága, maga dönt a felől, hogy melyik tanácsköztársasághoz kíván tartozni, ez a döntés sem végleges, mert a proletárságnak mindig meg van a módja, hogy elhatározását megmántsítsa. A tanácsköztársaságok szövetsége testvéri egyetértésben él egymással, az egyes területeken termelt mezőgazdasági és ipari cikkek egyenletesen szétosztódnak a lakosság között, az egykori országhatárt tehát maguktól időszertlenül és fölöslegessé válnak ilyen körülmények között. Semmi értelme sem volna annak, ha a tanácsköztársaság kormányja föllélenül ragaszkodnék árva sziklához, vagy a fogarasi havashoz, csak azért, mert annak idején ezek a területek is kapitalista termelési rend Magyarországhoz tartoztak.

Szénre és vasra például szükség van az ország proletáriátusának, ezekről a területekről tehát semmi esetre sem mondunk le, legalább is addig nem, míg a körülöttünk levő országok proletáriátusa szintén meg nem valósítja a tanácsköztársaságot és ezzel számunkra is új helyzetet teremt.

Es ez az idő nincsen messze. A kommunizmus világtörténelmi szükségessége fenkölt és nagyszerű eszme, melyet diadalában csak ideig-óráig akaszthat meg a burzsoák szervezett erőszakossága. — Nincs már messze az az idő, amikor Magyarország szomszédságában meg fognak alakulni a román, a cseh és a szerb tanácsköztársaságok és a világ proletáriájának egyesülésében mindenütt leomlanak a mesterséges országhatárok.

Megy-

vagy marad, e fölött folyik a vita Párisban. Befutott-e már a hajó Brestbe, amelyik Wilson elnököt visszavigye Amerikába. A dolog ugyanis akképp áll, hogy Amerika sztrájkol. Wilson és az amerikai bizottság ott akarja hagyni a békekonferenciát az esetben, ha Franciaország továbbra is ragaszkodik hódító politikájához.

Franciaország pedig az esetre ha Amerika otthagyja a békekonferenciát, a világ közvéleményéhez akar apellálni az ő jogosnak vélt követeléseit érvényesítéséért. Vajon mi az oka ennek a nagy barátságoknak, melynek a vége úgy látszik, hogy csunya összeveszés

lesz.

Franciaország azzal indult az öt év óta tartó háborúba, hogy visszazερzi Elzász Lotharingiát, amit 1870-ben elvesztett Németországtól. A háború alatt rettenetes vérváladást szenvedett, városait feldúlták, az Argonnok és az ország sok termékeny része elpusztult, emberben és termékekben óriási veszteséget szenvedett s mikor a háború öt részéről sikeresen befejeződött, most már be akarta adni a számlát. Ez a számla azonban olyan borsos lett volna, hogy a kapzsi Anglia is visszaretent tőle. Területi hódítások, el nem képzelhető összegű pénzbeli kárpótlások, melyek 100 esztendőre tönkretették volna Németországot, volt a nagytőkés Franciország követelése. Wilson és az Amerikaiak pedig, mint józan számító kalmárok belátták, hogy ilyen követelések teljesítése lehetetlen. Ha Franciaország nem mérsékeli igényeit, úgy felborul a béke, mely amúgy is bizonytalan alapon állott a sok kácsi győző között fenforgó ellentétek miatt.

A négyes hatalmak ott Párisban tanácskoztak anélkül, hogy hónapok teltek el s egyszerre csak arra ébredtek a tanácskozó urak, hogy körülöttük kigyulladt a világ, felébredtek a vágóhidra hurcolt milliók és ha soká okoskodnak, úgy a másik négy hónap alatt rombadól Európa kapitalista osztályuralma. Ha még tovább tanácskoznak, úgy az fog történni, hogy dacára fegyveres győzelmüknek csunyán elfognak fizetni a háborúra. A sok hallgatással és a kis zsarnokok kegyellenkedésével sietették Magyarországot, amelyik máris kimondotta a tanácsköztársaságot, a példát követte Bajorország és nem sok idő kell neki, hogy egész Európában kigyulladjon a vörös láikya, amelyik bevilágítja az angol, francia nagytőkés bagegyváraiba.

Ezért sztrájkol és fenyegetőzik tehát Amerika és Wilson, Népök legfeljebb csak hűtök kérdése tehát, hogy a békekonferencia véglegesen határozzon. Ha nem határoz, úgy egész biztosan elveszítette a háborút, amit fegyverrel már megnyert. Ha pedig rosszul határoz, ha hódító és kizsákmányoló módon akarja Európa békéjét megcsinálni, úgy nemcsak a háborút nyeri meg az internacionále a nagytőkésessel szemben, anélkül, hogy akár egy puskát elsütöttek volna, hanem lángba borítják saját országukat, melyben — legalább ideig-óráig még — fenntudják tartani a milliárdosok és százezerezhadosok osztályuralmát.

Felkérem azon tengeri hármasosaimat kik vetőmaggal rendelkeznek, hogy a hó 13-án vasárnap délelőtti 10 órakor Tóth József utca 3. szám alatt feltétlenül jelentkezzenek. Dr. Endre Antal. 717

Napihirek.

TÁJÉKOZTATÓ.

Naptár. Szombat, április 12. róm. kath. és protestáns Gyula p. hv. Gör.-or. Vazul Napkél. 5 ó. 26 p. nyug. 6 ó. 38 p. Holdtölte 15-én 9 ó. 25 p. d. e. váltózó idővel.

A vallás

mindenkinek belső ügye. Ezt hirdeti az új társadalmi és államrend. Ismét egy olyan téveshit a vallás kérdése a kommunisztikus államban, mely a három hetes proletáridiktúra alatt valósággal megrémítette az embereket. Minden híresztelésnek, minden álhírnek, magyarul hazugságnak legjobb ellenszere az igazmondás. Mondjuk ki tehát úgy, ahogy van a dolog. A kommunisztikus állam nem hirdeti a vallás talánságát. Aki lelkes híve a kommunisztikus államnak, egvuttal a legbuzgóbb követője lehet Jézus Krisztus vallásának. Hiszen épp a Megváltó volt az első és a világ legnagyobb kommunisztája, aki a kufárokat korbáccsal kergette ki a templomból és magához ölelte, fel emelte a szegényeket és elnyomottakat. Legyen valaki katolikus, református és zsidó, az megtarthatja hitét és vallási meggyőződését a kommunisztikus államban is, nem fogja ezért sem üldözni, sem megvenni senkisé. A különbség csak a régi és új világrend között az, hogy az állam nem biztosít a papoknak semmiféle állami előnyöket, de ha valaki önként áldoz a maga vallásának céljaira, ha lelkiéletét és lelkivigasztalását a vallásban találja fel, úgy a templomának, kegyezérének, papjainak fentartására a maga zsebéből fizet az ezentul áldozni és nem lesz külön államvallás százezer holdas latifundiumokkal. A katolikus pap is ezentul olyan szerény igényű hivatalnok ember lesz, mint volt a református, evangélikus és zsidópap amelyeknek a megélhetéséről is kevés kivétellel a hívők gondoskodnak. S ha a papok is proletárok lesznek és szellemi munkájukhoz képeget fognak majd keresni és keresményéből megélni, sokkal tisztább lesz a megbecsülése a hivatásuknak is, amikor nem a kényszer hatása, hanem a belső meggyőződés ereje alatt lesz mindenki az általuk hirdetett vallás követője.

— A vármegyei munkástanács megalkotása végett szombaton délelőtt 10 órakor a városháza közgyűlési termében a városi tanács és a járási tanács tagjai gyűlést tartanak. Minden városi tanács tagokvelen jelenjen meg.

— Hadirokkantak, hadiözvegyek egyesületének tagértekezlete folyó hó 12-én szombaton délután 2 órakor a Református Körben.

— Felhívás. Felhívattak azon hadirokkantak és hadiözvegyek, akik annak idején vetemény földet jegyeztek, de azt még át nem vették, hogy folyó hó 13-án

reggel 8 órakor az egyesület iroda helyiségében (Református Kör) a vetemény földátvétele végett annál is inkább jelentkezzenek, mert meg nem jelenés esetén az utólag jelentkezőknek fog azonnal szétosztatni. Vezetőség.

— Üres lakások bejelentendők. A Szentesi városi lakáshivatal felszólítja a háztulajdonosokat, hogy házaikban levő üres lakásokat, raktár és üzlethelyiségeket legkésőbb április 20-ig jelentésük be. Aki ezen rendelkezésnek rossz indulatból, vagy hanyagságból nem tesz eleget a lakáshivatal által megbízott egyének által eszközözendő ellenőrzés alkalmával felelős ségre vonatkozik és az erre vonatkozó rendelet értelmében a legszigorúbban büntetetik.

— Football mérkőzés. Vasárnap d. u. fél 4 órakor az Erzsébet-kerti football pályán az V.—VI. gymn. o. kombinált csapata a VII.—VIII. gymn. o. kombinált csapatával football mérkőzést rendez. A tiszta bevétel a szentesi áll. főgimnázium segítőegyesület javára fordítatik.

— Európa eddigi legnagyobb méretű s leghatalmasabb filmalkotását a „Vörös boszorkány”-t mutatja be vasárnaptól szerdáig az Apolló mozgó. A film Montepin Xavér híres bűnügyi regénye után készült, 4 részből áll. Telve izgalmasabbnál-izgalmasabb jelenetekkel. Sikerét s kiválóságát még sem bizonyítja jobban mint az, hogy Budapesten 6 hétig egyfolytában állandóan zsúfolt házak mellett adták ezt a világlágeret. Felhívjuk a közönséget, hogy saját érdekében jegyét még ma d. e. 9—12-ig váltsa meg, mert már eddig is oly sok előjegyzés történt, hogy az esteli pénztárnyitáznál már nagyon kevés jegy lesz árusítva.

— A kézpénzhiány enyhítése. Budapestről jelentik: A vármegyei direktorium a kézpénzhiány enyhítésére felhatalmazott két szombathelyi pénztárat, hogy fizetéseket átutalással eszközöljenek. Erre a célra átutalási csekk jelzéssel tíz, husz, ötven és ötszáz koronás címletű értékpapírokat bocsátanak ki a közönség rendelkezésére. A csekk épp úgy elfogadható, mint a bankjegy.

— Vörös mozdonyok. Budapestről jelentik: A forradalmi alkotó munka egyik műhelyében, az államvasutak gépgyárában hatalmas mozdonyok születtek. Nagy acélóriásokat vörösre festettek, hogy mindenfelé hirdessék a munka diadalát.

— A bajor király svájci lakos lett. A svájci szövetségi tanács a volt bajor királynak megengedte, hogy Fizersben telepedhessék.

— A bécsi bankjegyforgalom. Bécsből jelentik: Április 3-án a német osztrák kormány 4.8 milliárd értékű lebélyegzett bankjegyet hozott forgalomba. Az összes bankjegyforgalom március 23-ig 37.7 milliárd koronát tett ki.

— Az apostol. Szinmű 4 felvonásban. Főszerepben Helena Makowszka. Bemutatja az Apolló ma, szombaton, délután 6 órakor mérsékelt, este 8 órakor rendes helyárral. Ambrosió film. — Cézambre szenátorának a szabadságjogok apostolának a kamara felajánlja a miniszteri tárcát. Az ősz vezér elvállalja a missziót. Fia Octave Cézambre, a parlament tagja, látszólag rejtőző híve az apja politikájának, de alapjában romlott ember, aki 40000 frankért eladta az elveit. Egy parlamenti botrány hevében kiderül a veszélyes, Octave védekezik és hamis utra terelve a vizsgáló bizottság munkáját. Már ár tisztázza magát a súlyos szegényen alól, mikor apja a parlament nyílt vános ülésén leleplezi őt. Az apostoli lelkű ember nem tűri a hazugság látszatát sem és inkább visszavonul a közéletől, mintsem cinkosa legyen egy elromlott ember titkának, bárha az a saját gyermeke. Szívéből kitépi a szegényt és örökre eltemeti a rossz utra tévedt fiu emlékét is.

— Szatler Frigyes fogászati műterme Petőfi szálloda 26-os számú szoba. Fogak és fogsorok, aranykoronák, aranyhidak, fogtömések, toshuzás.

APOLLÓ

Vasárnap:

VÖRÖS BOSZORKÁNY I.
Hétven.

VÖRÖS BOSZORKÁNY II.
Kedden.

VÖRÖS BOSZORKÁNY III.
Szerdán.

VÖRÖS BOSZORKÁNY IV.
Pénteken bemutatva.
Siessen mindenki el a
Jegyet hivatalosan!

Szentes városi direktoriumától.

237. D. 1919. szám.

Hirdetmény.

Közhirre tesszük, hogy a bírókrendező és terméshiztosító bizottság tagjai a mezőgazdasági művelés alatt álló területek megművelését a mai naptól ellenőrzik. Figyelmeztetünk mindenkit, hogy őket ellenőrző működésükben ne akadályozzák, mert akik ezt teszik, forradalmi törvényszék elé állítandók.

Szentes, 1919. évi április hó 11.

729

Városi direktorium

APOLLÓ

Szombaton április 12-én délután 6 órakor mérsékelt, este 8 órakor rendes helyárral:

Az apostol

Erkölcshajz 4 felvonásban.
Főszerepben: Helena Markovska
Az Ambrosio olasz filmgyár mesterműve.

Mindvégig érdekes cselekmény és mesteri rendezés Káprázat s kiállítás, hatalmas t-megjelenetek.

Jegyek előjegyezhetők és előre válthatók minden d. e. 9—12-ig az APOLLÓ jegypénztáránál.

A nők ideálja.

A szép testszin és a matt (fénytelen) és az arisztokratikus test jelenti az igazi szépséget. Nincsenek ráncok, pörsenések vagy pirosság. Egészséges és tiszta bőrt eredményez a

Dr Dorce és Dr Lyons toillet szappan, cream és powder.

Kapható:

Henning János és fia
drogériájában Esztergom, illat- és vegyszerraktár Szentes.

Keresek

orvosi rendelőnek megfelelő **lakást,** két világos utcai, esztig egy utcai és egy udvari szobával, butorozva szonatra. Lehetőleg a város központjában. Ajánlatot „Orvosi rendelő” jelleg alatt kérek a kiadóhivatalba.